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Estruturas Trelicadas
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OBJETIVOS

» Calcular os esforcos axiais em trelicas.

» Entender do que se trata 0 método de N6s e o método de Secdes.

1 METODOS PARA CALCULOS DOS ESFORCOS AXIAIS EM TRELICAS

As estruturas trelicadas sao aquelas constituidas por barras conectadas
por articulacdes, com geometria triangular e com carregamentos pontuais

localizados apenas nas articulagdes (rétulas), conforme ilustra a figura a seguir:

Figura 1 - Estruturas Trelicadas

Fonte: do Autor (2021).
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Ja a Figura abaixo ilustra dois modos de construcdo destas articula¢des
nodais, sendo a primeira em uma estrutura com perfil metalico articulado com
rebites sobre uma chapa e a segunda com tubos de sec¢ao circular rotulado com

parafuso.

Figura 2 - Modos de construcdo de articulacdes Nodais

Fonte: do Autor (2021).

Logo, pela forma de ligacdo dos elementos e pela condicao de aplicacao do
carregamento, as barras retilineas permanecem retilineas pés-deformacao,
ou seja, ndo sofrem esforcos de flexdo (momento e esforco cortante). Esta
condicdo, portanto, restringe a ocorréncia apenas do Esforgo Solicitante Interno
Axial (Normal), seja este de compressao ou tragao, em cada um dos elementos

de barra da estrutura.

Entdo, sabendo que existem apenas carregamentos nodais que resultam

em for¢cas normais em cada barra, como calcular tais esforgos?

Tal questao pode ser respondida ao entendermos o Método do Nés (ou

Cremona) e o Método das Sec¢des (ou Ritter). Para tanto, tomemos o exemplo
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resolvido abaixo para entender tais metodologias, que podem ser usadas em

separado ou conjuntamente.

Figura 3 - Exemplo para entender o Método de Nos e o Método das Se¢des

2m 2m ! 2m 2m

Fonte: do Autor (2021).

Para solucdao deste exemplo iremos adotar ambos os métodos em
conjunto. Entdo, primeiramente, tomemos o calculo das Reag¢des de Apoio (ja

realizado como atividade na Lista de Atividades 2). Apos isto, vamos adotar

o Método das Se¢des para obter os esforcos que surgem durante um corte

hipotético conforme ilustrado a seguir:
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Fonte: do Autor (2021).

Note, que ao adotarmos a Equagao da Estatica para Momento no né B,

obtemos diretamente a solu¢do para o Esfor¢o Normal Nep, ou seja:

Fr.= Z‘Eﬂ'{b
f,l{\f‘-‘-'z Fy=0 ¢ My =" My =0=>-1kN(4m)- 3kN(2m) + 4kN(4m) +N g, - sen30° (4m) =0
Miy =Y M,=0 Ngp =-3kN —(C)

Observe que o uso das demais equacles da Estatica (translagdes) se
tornam inviaveis para este corte hipotético, a ndo ser que adotado em conjunto
com a equacao para Momento em outros nés da estrutura. Ao invés de usar esta
estratégia, podendo conciliar o conceito envolvido no Método dos Noés, para

encontrar outras duas forg¢as normais de modo mais instantaneo, otimizando o
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equacionamento de equilibrio estatico. Assim, ao adotar o Método dos Nés e

isolar o N6 E, obtemos todas as forcas que saem deste ponto.

Figura 5 - Exemplo do método de Nos e isolamento doné E
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Fonte: do Autor (2021).

Note agora que a equacdo da Estatica para Momento se torna
redundante, por estamos equilibrando um ponto material no plano. Assim, ao
tomamos as demais equacdes (translacao vertical e horizontal), obtemos as

solucdes para os Esforcos Normais Ner e Nes Ou seja:

.= = o .
Fry %F’ 4 Fr, = ZFl =0= -Ngpcos30"+Ngpcos30°kN = 0 = Ngp =-3kN = (C)
Fro=) F,=0
e Fr= z F,.=0=-Ngpsen30"kN-Nggsen30°kN-IkN - Npg =0 = Ngg = +2kN —(T)
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Todos os demais Esfor¢os Normais podem ser obtidas de maneira
analoga, usando o Método dos Nés ou o Método das Se¢des em separado ou
em conjunto, por demanda do Analista Estrutural durante seus calculos para

obtenc¢ado dos esforcos normais.

Agora o mesmo procedimento pode ser usado para resolver a Lista de

Exercicios 3. Obtenham os esfor¢os normais em todas as barras, indicando se
sdo de Compressao ou Tragdo. Adote ambos os métodos, em conjunto ou em

separado, visando otimizar os calculos em cada exercicio.
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